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Запропоновано принципи формування інформаційного поля 

моніторингу енергоефективності з урахуванням технологічних осо-
бливостей функціонування об’єктів водопостачання. Обгрунтовано 
доцільність застосування різнопараметричного набору атрибутів-
характеристик енергоефективності, які описують ефективність ви-
хідного стану, організації технологічного процесу, процесу елект-
роспоживання об’єкту дослідження з урахуванням його ієрархічно-
го рівня. Сформовано набір кількісних характеристик енергоефек-
тивності, який містить виробничі, технічні, технологічні, енергетич-
ні параметри, показники ефективності технічного стану та електро-
споживання об’єкту, організації технологічного процесу водопоста-
чання та обліку. Структуризація цих характеристик з урахуванням 
ієрархічного рівня об’єкту дослідження та вибраної постановки за-
дачі моніторингу забезпечить достатній ступінь деталізації опису 
об’єкту без потреби  урахування характеристик об’єктів нижчих рі-
внів системи водопостачання. 

Ключові слова: енергоефективність; інформаційне поле; кіль-
кісні атрибути-характеристики.  
 

Вступ. Енергоефективність та енергозбереження є одними із 

пріоритетів соціально-економічного розвитку в глобальному, націо-

нальному та регіональному вимірах. Серед стратегічних пріоритетів з 

досліджень та інновацій згідно [1] є розвиток і посилення енергое-

фективних систем, що включає продовження дослідження та іннова-

ції за напрямом зменшення енергоємності промисловості ЄС [2]. Ук-

раїна долучилася до Договору про Енергетичне Співтовариство та 
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інших європейських ініціатив, де скорочення споживання енергоре-

сурсів в усіх сферах національної економіки, є одним із напрямів 

енергетичної політики. Ставши членом Енергетичного Співтоварист-

ва, Україна взяла на себе зобов'язання щодо імплементації основних 

актів енергетичного законодавства ЄС щодо енергоефективності. 

Зниження енергоємності економіки згідно [3] є одним із способів оп-

тимізації енергетичного балансу та створення підґрунтя для сталого 

енергетичного майбутнього країни. Тому підвищення енергоефекти-

вності технологій, усунення непродуктивних втрат енергоносіїв, зме-

ншення енергоємності продукції і послуг визначені стратегічним на-

прямком енергетичної політики України.  

Аналіз останніх досліджень. Необхідність переходу до сталого 

виробництва у напрямку низьковуглецевої економіки та створення 

конкурентоспроможного виробництва потребує інноваційних пере-

творень, в тому числі, у сфері кінцевого енергоспоживання [2]. Вирі-

шення проблеми підвищення рівня енергоефективності в різних сек-

торах вимагає виявлення причин нераціональних витрат енергоре-

сурсів та резервів переходу до ефективного енергоспоживання. По-

няття енергоефективність країни являє собою сумарну енергоефек-

тивність регіонів, міст, галузей, промислових підприємств, технологі-

чних процесів, обладнання та окремих агрегатів. Кожен вищий рі-

вень енергоефективності складається із сумарної енергоефективнос-

ті підрівнів [4]. Тобто енергоефективність можна представити у ви-

гляді ієрархічної піраміди, починаючи з нижчого рівня до вищого: рі-

вень агрегату, структурного елементу; рівень підприємства; рівень 

області (міста); рівень регіону; рівень держави (галузі). Підвищення 

рівня енергоефективності галузі на рівні держави залежить від ор-

ганізації та підтримки діяльності у сфері енергоефективності в регіо-

нах, на конкретних підприємствах і технологічних процесах [4] та є 

можливим за умови використання сукупності технологічних, техніч-

них і організаційних заходів, направлених на ефективне викорис-

тання ПЕР під час виробництва продукції, скорочення втрат енерго-

ресурсів. Отже, питання підвищення рівня енергоефективності мають 

комплексний характер та стосуються всіх учасників процесу енерго-

споживання й різних сфер діяльності [5].  

Враховуючи те, що енергетична ефективність виробництва ста-

новить одну з основних складових загальної ефективності, оцінка її 

по регіонах, підприємствах, виробничих процесах дозволяє виявити 

резерви підвищення ефективності функціонування підприємств [6; 7] 
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та галузі в цілому. Особливо дана проблема є для підприємств водо-

провідно-каналізаційного господарства України. Останніми роками 

багато уваги приділяється вирішенню питання підвищення рівня 

енергоефективності об’єктів водопостачання шляхом модернізації їх 

обладнання та удосконалення режимів роботи, а одним з критеріїв 

розглядається зменшення витрати електроенергії [8; 9]. Проте слід 

зазначити, що досягнення реального покращення енергетичної ефе-

ктивності водопровідного господарства (ВГ) та його об’єктів має ґру-

нтуватися не тільки на технічних рішеннях, але й на досконалому уп-

равлінні енергоспоживанням [10]. Ефективне управління господар-

ським комплексом будь-якого підприємства з точки зору енергоефе-

ктивності вимагає впровадження системи моніторингу показників, 

що відображають співвідношення витрат енергоресурсів до корисно-

го ефекту від їх використання стосовно окремих установок, техноло-

гічного процесу та підприємства в цілому. Однією із складових про-

цесу моніторингу енергоефективності є оцінка фактично досягнутого 

рівня енергоефективності та виявлення тенденцій до його зміни. 

Відповідно до думки експертів Міжнародного енергетичного агенст-

ва оцінка енергоефективності приймає різні форми, має різні приз-

начення і області застосування.  

Енергоефективність належить до числа характеристик, які без-

посередньо не спостерігаються і не вимірюються, тобто є прихова-

ними. Складність та багатогранність поняття енергоефективність не 

дає змоги виявити один єдиний критерій для її кількісного виражен-

ня. Визначення рівня енергоефективності складної технологічної си-

стеми (СТС) та її об'єктів можливе лише на підставі деякої сукупності 

спостережуваних або вимірюваних ознак, кожна з яких відображає 

певні аспекти ефективності енергоспоживання. Враховуючи компле-

ксний характер поняття «енергозбереження» та той факт, що енер-

гозбереження формується та розвивається на стикові кількох науко-

во-технічних, економічних та організаційних напрямків, методи та 

підходи до визначення системи показників енергоефективності та 

оцінювання рівня ефективності енергоспоживання є різноманітними. 

Крім того, з точки зору енергоефективності кожне підприємство во-

лодіє специфічними особливостями [11], що потребує формування 

індивідуального набору показників, що включаються в систему моні-

торингу енергоефективності, з урахуванням особливостей технологі-

чних процесів, енергоінфраструктури, масштабів виробництва [4]. 

Отже, першим є завдання виявлення критеріїв роботи (технологічної 
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системи та її структурних елементів, підприємства), які можуть оха-

рактеризувати рівень енергоефективності, та формування системи 

характеристик ефективності енергоспоживання, здатних в сукупнос-

ті дати досить повне уявлення про вимірювану латентну ознаку – 

енергоефективність об'єктів.  

Постановка завдання. Метою роботи є формування набору ат-

рибутів-характеристик ефергоефективності, які утворюють вихідне 

інформаційне поле для аналізу, оцінювання та контролю рівня енер-

гоефективності та ефективності кінцевого енергоспоживання 

об’єктів водопровідного господарства України. 

Виклад основного матеріалу. ВГ представляє собою складний 

комплекс, що складається з великої кількості елементів, які знахо-

дяться на різних ієрархічних рівнях та разом утворюють складну роз-

галужену систему із чітко впорядкованою ієрархічною структурою; 

характеризуються певними вихідними умовами; мають свої особли-

вості функціонування та закони управління енергоспоживанням.  

Енергоефективність будь-якої СТС визначається сукупністю 

внутрішньовиробничих та зовнішніх чинників, що певним чином 

впливають на стан СТС та об’єднують в собі характеристики вихідно-

го вектора. Врахування по можливості максимальної кількості фак-

торів (а також показників, що їх визначають), що впливають на ре-

зультат, є важливим моментом достовірності отриманих висновків. 

Вхідними параметрами будь-якої СТС також є сировина, енергетичні 

та природні ресурси, які за умови використання матеріальної бази 

виробництва (виробничого устаткування, системи контролю й обліку 

енергоресурсів тощо) та системи керування забезпечують виробниц-

тво продукції [12]. Сировина та матеріальна база виробництва ви-

значають початкові умови виробничого процесу та характеризують 

вихідний стан виробничої системи. Ефективність використання ма-

теріальної бази СТС відображається у завантаженні технологічного 

обладнання, що безпосередньо впливає на величину споживання 

електроенергії та природних ресурсів [13]. Виробництво продукції 

вимагає здійснення керування режиму роботи технологічного обла-

днання, організації системи контролю та обліку енергоспоживання. 

Енергоефективність будь-якої СТС як її синтетична характерис-

тика є ознакою, що характеризує здатність об'єкта дослідження ефе-

ктивно функціонувати за умови забезпечення ефективного енерго-

споживання. Енергоефективності є властивою: цілісність – обумов-

лена конкретністю показника рівня енергоефективності, що викори-
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стовується; багатовимірність – обумовлена багатовимірністю просто-

ру, результатів витрат енергоресурсів та показників ефективності 

цих витрат; взаємозв’язність – обумовлена змінами показників енер-

гоефективності залежно від зміни тих або інших умов та станів 

об’єкту дослідження. Всі параметри об’єкту дослідження взаємо-

пов’язані та взаємообумовлені. Зміна одних параметрів або характе-

ристик зумовлює зміну інших. Підвищення ефективності по одній із 

задач зумовлює підвищення ефективності системи або її структурних 

елементів по одній або декількох інших цільових задачах. 

Система інформаційно-методичного забезпечення задач моні-

торингу енергоефективності ВГ як СТС є сукупністю різних видів пер-

винної інформації і методик, що забезпечують отримання вторинної 

інформації, необхідної для вирішення поставлених задач щодо під-

вищення рівня енергосефективності. Первинною є інформація, що 

характеризує досліджуване явище на рівні технологічних установок, 

процесів, виробництв, вторинною – узагальнена характеристика (аг-

регований показник) досліджуваного явища, результат обробки пер-

винної інформації. Інформація може бути зовнішньою (відомості, що 

надходять з різних ланок управління і є підставою для постановки і 

вирішення конкретних задач) та внутрішньою (дані про виробничий 

процес: фактичні показники енергоспоживання, характеристика ста-

ну технологічного устаткування, параметри режиму роботи облад-

нання тощо). 

ВГ як СТС можна представити з одного боку об'єктом як єдине 

ціле, з іншого боку як сукупність (множину) пов'язаних між собою і 

взаємодіючих складових частин - об'єктів, але меншого масштабу. 

Інформаційне відображення фізичного об'єкту або процесу утворює 

інформаційний об'єкт [14]. Сукупність інформаційних об'єктів, що ін-

формаційно відображають властивості складної системи і процеси, 

що протікають в ній, утворюють інформаційний простір (ІПр) [14]. 

Структурними складовими ІПр є інформаційні поля, що являють со-

бою сукупність всієї інформації, зосередженої в даному обсязі прос-

тору-часу, та інформаційні потоки – сукупність даних, які переміща-

ються в просторі по каналах комунікації [15]. 

Інформаційним полем моніторингу енергоефективності об’єктів 

ВГ є спеціальним чином організована сукупність атрибутів-

характеристик (показників енергоефективності), які разом з кількіс-

ними та якісними значеннями (параметрами цих атрибутів) дозволя-

ють відрізнити один об’єкт від іншого [16]. Об’єктом моніторингу ене-
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ргоефективності є один з структуроутворюючих елементів, виділених 

за функціональною ознакою (насосний агрегат (НА), насосна станція 

(НС), технологічний процес, водозабір, система централізованого во-

допостачання (СЦВ) населеного пункту або його частини тощо). По-

будова інформаційного поля передбачає формалізований опис 

об’єктів предметної області за допомогою комплексу властивих для 

них показників та функціональних зв’язків шляхом використання 

певних прийомів опису [16]. 

У загальному випадку згідно теоретико-множинного підходу 

[17; 18] ВГ як СТС S з точки зору її функціонування будемо розгляда-

ти у вигляді кортежу: S=<X,Y,R>. Нехай вхідні характеристики СТС Х 

представлено вектором критеріїв ),...,( 1 пххХ  , компоненти якого iх  

є значеннями і-ої характеристики енергоефективності (параметра 

або показника), що відображає результативність системи з точки зо-

ру споживання енергоресурсів. Вектор вихідних параметрів Y скла-

дається з елементів, які відповідають реалізації мети функціонуван-

ня системи: енергоефективність ЕЕ ВГ. Відношення RX×Y характе-

ризує взаємозв’язок між вхідними та вихідними характеристиками 

системи. Отже, під системою характеристик енергоефективності слід 

розуміти комплекс взаємопов’язаних критеріїв, показників, наборів 

вхідних та вихідних змінних, що характеризують істотні сторони про-

блеми енергоефективності об’єкту дослідження та пов’язані між со-

бою логічною єдністю, кількісними та функціональними залежностя-

ми.  

Кількісними атрибутами-характеристиками енергоефективності 

об’єкту моніторингу є технічні та технологічні параметри, енергетичні 

характеристики та показники енергоефективності, які описують ефе-

ктивність його вихідного стану та організації режиму роботи [19]. От-

же, вихідне інформаційне поле моніторингу енергоефективності 

об’єктів водопостачання підприємства ВГ містить набір атрибутів-

характеристик, що описують умови вихідного стану, організації тех-

нологічного процесу водоподачі та функціонування всієї СЦВ (фіксу-

ються сумарні значення характеристик) та кожного її об’єкту і струк-

турного елементу (водозабору, НС, станція водопідготовки тощо), зо-

крема: 

1) блок характеристики показників виробництва [20], який міс-

тить: 

- групу натуральних показників (тис.м3), що характеризують ви-
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робничу діяльність об’єкту водопостачання (окремі з них стосуються 

всієї СЦВ на рівні підприємства ВГ, або водозаборів): об’єм піднятої 

води; об’єм очищеної води; об’єм поданої води в мережу водопрово-

ду, в тому числі, поданої населенню, промисловим підприємствам, 

установам; об’єм витрати води на власні потреби; об’єм витрати води 

на технологічні потреби; об’єм води, на який виставлено рахунки 

споживачам, в тому числі, реалізованої населенню, промисловим 

підприємствам, установам; втрати води в мережі водопостачання; 

витрати хімічних реагентів кожного виду; 

- групу показників, що характеризують об’єм попиту на воду: 

питоме водоспоживання на одну людину (м3/особу); середньодобові 

значення об’єму води (тис.м3/добу), визначених з урахуванням нату-

ральних виробничих показників та тривалості періоду спостережен-

ня (як правило, один рік): поданої в мережу водопостачання; реалі-

зованої; реалізованої населенню; реалізовано згідно приладів обліку 

споживачів;  

- групу відносних показників, визначених з урахування натура-

льних виробничих показників по відношенню до фактичних об’ємів 

поданої в мережу води – питомі показники: витрати води на власні 

потреби, витрати води на технологічні потреби, втрати води; витрати 

хімічних реагентів кожного виду. 

2) блок показників електроспоживання: фактичне електроспо-

живання (загальне на надання послуги з водопостачання; електро-

споживання на підйом води; електроспоживання на водопідготовку; 

електроспоживання на подачу в водопровідну мережу тощо);  

3) блок вихідних характеристик технічного стану: проектна та 

фактична виробнича потужність споруд СЦВ та їх структурних еле-

ментів: водозабірних споруд, споруд водопідготовки, водопроводу; 

кількість аварій в мережах водопостачання; протяжність мереж во-

допроводу та вуличних мереж; довжина реконструйованих мереж 

водопостачання; довжина аварійних та ветхих мереж водопостачан-

ня; кількість НС; кількість НС, обладнання яких потребує заміни; кі-

лькість НА НС та їх паспортні дані (номінальна продуктивність, номі-

нальна потужність, коефіцієнт корисної дії (ККД) тощо); 

4) блок технологічних параметрів структурних елементів СЦВ 

(сформовано з урахуванням рекомендацій [21]): витрата води від ко-

жної водозабірної споруди, тиск в напірному трубопроводі кожної 

водозабірної споруди, перепад рівнів на сітках водозабірної споруди, 

які обертаються, що визначає необхідність їх промивання; об’єм во-
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ди, що перекачується НС (І-го підйому, ІІ-го підйому); ККД НС; кіль-

кість годин роботи НА НС; тиск в НА НС; тиск в напірному водоводі 

кожного НА, витрата води по кожному напірному водоводу, тиск у 

водопровідній мережі, надлишкові напори в диктуючих точках водо-

провідної мережі, витрата води у водопровідній мережі (лініях водо-

провідної мережі); витрата початкової води на станції очищення та 

підготування води, каламутність початкової води, рівень рН початко-

вої та обробленої води, тиск у повітродувних та компресорних уста-

новках станції очищення та підготування води, втрати тиску у фільтрі 

або контактному освітлювачі, витрата води, що проходить через ко-

жен освітлювач або відстійник, витрата води на промивання, напір 

промивних насосів станції очищення та підготування води, тощо 

5) блок показників, що характеризують ефективність технічного 

стану систем водопостачання: 

- коефіцієнт використання виробничої потужності водозабірних 

споруд [20]: 

..

.

водозабвст

водозабфактВВП

водозаб
Q

Q
К  ,           (1) 

де Qфакт.водозаб., Qвст.водозаб. – відповідно фактична та встановлена вироб-

нича потужність водозабірних споруд, тис. м3/добу;  

- коефіцієнт використання виробничої потужності споруд водо-

підготовки: 

..

..

.

водопідгвст

водопідгфактВВП

водопідг
Q

Q
К  ,   (2) 

де Qфакт.водопідг., Qвст.водопідг. – відповідно фактична та встановлена вироб-

нича потужність споруд водопідготовки, тис. м3/добу;  

- коефіцієнт використання виробничої потужності водопроводу: 

..

..

.

водопрвст

водопрфактВВП

водопр
Q

Q
К  ,                (3) 

де Qфакт.водопр., Qвст.водопр. – відповідно фактична та встановлена потуж-

ність водопроводу (пропускна здатність), тис. м3/добу; 

- коефіцієнт використання виробничих потужностей СЦВ: 

  NQQQ

Q
К

водозабвстводопідгвстводопрвст

подВВП

СКВ



......

. ,  (4) 

де N – тривалість роботи обладнання, діб; Qпод. – сумарний об’єм води, 

поданої споживачам за період N , тис.м3/добу; 

- коефіцієнт аварій, що характеризує кількість аварій в мере-
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жах водопостачання на 1 км мережі [20]: 

L

А
К ав  ,         (5) 

де А – кількість аварій в мережах водопостачання; L – загальна про-

тяжність водопровідних мереж, км. 

- коефіцієнт зносу мереж: 

L

L
K

авар

мережзн .. ,          (6) 

де Lавар – довжина водопровідних мереж, що знаходяться в аварій-

ному стані, км; 

6) блок показників, що характеризують ефективність організації 

технологічного процесу водопостачання:  

- коефіцієнт ефективності використання природного ресурсу 

(дає комплексну оцінку ефективності водопроводу в умовах економії 

природних ресурсів): 

підн

реал

рв
Q

Q
К .. ,              (7) 

де Qреал. – об’єм реалізованої споживачам води (на яку виставлено 

рахунки), тис. м3; Qпідн. – об’єм піднятої води тис. м3. 

 У випадку зменшення втрат води Кв.р. збільшуватиметься, пря-

муючи до 1. Але зменшення втрат води вимагає створення систем з 

високою надійністю за герметичністю, що збільшує витрати на екс-

плуатацію і створення водопроводів;  

- коефіцієнт витрат води на власні потреби: 

.

...

..

підн

потрпобуткомунпотртехнол

потрвл
Q

QQ
К


 ,   (8) 

де Qтехнол.потр., Qкомун-побут.потр. – об’єм витрат води відповідно на технологі-

чні та комунально-побутові потреби; 

- коефіцієнт втрат води, який забезпечує характеристику втрат 

в мережі, які виникають через необліковані витрати води та через 

витоки внаслідок аварій: 

под

втр

втр
Q

Q
К . ,                       (9) 

де Qвтр. – об’єм втрат води в мережі (Qвтр.= Qпод. - Qреал.); 

- коефіцієнт ефективності використання продуктивності НА, 

який характеризує завантаження насосного обладнання, яке безпо-

середньо впливає на величину використання електроенергії та при-



                                                                                                                                           

 

 

347

Вісник  

НУВГП 

родних ресурсів і дозволяє оцінити відповідність проектних рішень 

фактичному водоспоживанню (так як невідповідність насосів за про-

дуктивністю зумовлює створення надлишкових тисків, а отже і ви-

трат природного ресурсу): 







n

i

фактном

факт

еф.Q

ii
ТQ

Q
К

1

;   (10) 

де Qфакт. – фактичний об’єм води, що перекачується НС (для НС І-го пі-

дйому Qфакт. = Qпідн.; для НС ІІ-го підйому Qфакт. = Qпод.); 
iномQ  – номіналь-

на продуктивність і-го НА, м3/год.; п – кількість працюючих НА на НС; 

- коефіцієнт узагальненого завантаження НА НС по продуктив-

ності протягом доби: 







п

i

ном

фактоблнас

завант

i
Q

Q
К

1

..

24

;            (11) 

- усереднений час роботи насосного обладнання НС: 

п

Т

t

п

i

факт

облнаср

i






24

1
... ;         (12) 

7) блок показників ефективності електроспоживання: 

- електроємність продукції: 

П

W
Ee  ,    (13) 

де W – електроспоживання на виробничі та господарські потреби, 

кВт.год; П - річний об’єму випущеної продукції в грошовому вира-

женні; 

- питоме електроспоживання в СЦВ: 

реал

СКВ
СКВ

Q

W
w  ,    (14) 

де Qпод – фактичний об’єм води, яку подано до споживачів. 

- питоме електроспоживання водозабору (на підйом води, во-

допідготовку, та подачу води в мережу водопостачання): 

под.

подводопідготпідн
водозаб

Q

WWW
w


. ,  (15) 

де Wпідн., Wводопідг., Wпод. – електроспоживання відповідно на підйом, під-

готування та подачу води в мережу, кВт.год;  
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- питоме електроспоживання НС: 

факт

п

i

фактном

НС
Q

ТР

w
ii





 1
. ,    (16) 

або 

факт

НС
НС

Q

W
w . ,                 (17) 

де WНС – електроспоживання на НС, кВт.год; Рном.і – номінальна потуж-

ність двигуна і-го насосу, кВт.год.; Тфакт.і – фактичний час роботи і-го 

насоса, год; 

- питома витрата електроенергії НА: 

HAфакт

фактном

HA
Q

ТР
w


 ;          (18) 

- номінальний коефіцієнт ефективності використання потужно-

сті НА: 

ном

номHA

еф.P
Q

P
K  ,                (19) 

де номР  – номінальна потужність двигуна НА;  

- фактичний коефіцієнт ефективності використання потужності 

НА:  

НАфакт

номНА

еф
Q

P
K  ;                    (20) 

- номінальний коефіцієнт ефективності використання потужно-

сті НА НС:  








n

i

ном

n

i

ном
HC

еф.Pном

і

і

Q

P

K

1

1
. ;           (21) 

- фактичний коефіцієнт ефективності використання потужності 

НА НС: 

НС

і

факт

n

i

ном
НС

Рефф
Q

P

K

 1

.. ;       (22) 

- коефіцієнт ефективності використання потужності НС підйому 

води 
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под

n

i

ІНС

ном

підйомРеф
Q

P

K
і





 1
.. ,             (23) 

де ІНС

номP   – номінальна потужність насосних станції першого підйому 

- коефіцієнт ефективності використання потужності приводу НА 

НС СЦВ: 

под

n

i

ІІНС

ном

n

i

ІНС

ном

СКВРеф
Q

PP

K
іі 







 

 11
.. ,         (24) 

де ІІНС

номP   – номінальна потужність насосних станції другого підйому; 

8) блок показників, що характеризує ефективність організації 

обліку: 

- коефіцієнт забезпеченості споживачів лічильниками води: 

реал

облприлреал

обл
Q

Q
К

...

.  ,   (25) 

де Qреал.прил.обл. – об’єм реалізованої споживачам води, на яку вистав-

лено рахунки за показами лічильників, тис. м3. 

Слід зазначити, що згідно концепції пірамідального підходу фо-

рмування сукупності характеристик енергоефективності потребує 

врахування ієрархічної приналежності вибраного об’єкту досліджен-

ня. Тобто, формування множини характеристик енергоефективності 

об'єктів нижчого рівня вимагає докладного урахування їх технічних 

характеристик та особливостей функціонування (паспортних даних 

агрегатів, відповідності проектних рішень фактичним умовам їх ро-

боти, ефективності організації режиму водоподачі тощо) [22]. Разом з 

тим, на рівні підприємства достатньою є сукупність характеристик, 

які відображають загальну тенденцію ефективності енергоспожи-

вання не потребуючи детального врахування характеристик нижчих 

рівнів. При цьому, ці характеристики містять інформацію, яка отри-

мана шляхом агрегування аналогічних характеристик об’єктів ниж-

чих рівнів. Тобто, для відображення СТС необхідним є знаходження 

компромісу між простотою опису, що дозволяє отримати цілісне уяв-

лення про об'єкт, і деталізацією опису, що дозволяє відобразити чи-

сленні особливості об'єкта. Розподіл характеристик енергоефектив-

ності з урахуванням ієрархічного рівня об’єкту дослідження та розг-
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ляду проблеми енергоефективності дозволить виключити ті з них, 

які розглядати не доцільно. 

Висновок. Для вирішення завдань моніторингу енергоефектив-

ності ВГ як СТС необхідним є урахування набору різнопараметричних 

атрибутів-характеристик енергоефективності (критеріїв, показників, 

вхідних та вихідних змінних, що характеризують істотні сторони ене-

ргоефективності об’єкту дослідження, а також мають різний вплив 

на ефективність його електроспоживання), яке повинне забезпечити 

багатофакторний аналіз енергоефективності СТС. Кількісними атри-

бутами-характеристиками енергоефективності об’єкту моніторингу є 

технічні та технологічні параметри, енергетичні характеристики та 

показники енергоефективності, які описують ефективність його вихі-

дного стану та організації режиму роботи. Розподіл характеристик 

енергоефективності з урахуванням ієрархічного рівня об’єкту дослі-

дження та розгляду проблеми енергоефективності дозволить ви-

ключити ті з них, які розглядати не доцільно. Це дозволить отримати 

структурований набір характеристик, які будуть забезпечувати до-

статній ступінь деталізації для вибраного рівня постановки проблеми 

енергоефективності і не будуть потребувати детального опису 

об’єктів нижчих рівнів. 
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FORMATION OF THE OUTPUT INFORMATION FIELD OF ENERGY 
EFFICIENCY MONITORING OF WATER SUPPLY FACILITIES OF UKRAINE 

 
The principles of formation of the information field of energy ef-

ficiency monitoring taking into consideration technological features of 
functioning of water supply facilities were proposed. The expediency 
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of using a multi-parameter set of attributes-characteristics of energy 
efficiency, which describe the efficiency of the initial state, the organi-
zation of the technological process, and the process of power con-
sumption of the research object taking into consideration its hierar-
chical level was substantiated. A set of quantitative characteristics of 
energy efficiency, which contains production, technical, technological, 
and energy parameters, indicators of efficiency of technical condition 
and power consumption of the facility, and the organization of the 
technological process of water supply and accounting was formed. 
The formation of a set of energy efficiency characteristics of lower-
level facilities requires detailed consideration of their technical char-
acteristics and functioning features. A set of characteristics that re-
flect the general trend of energy consumption efficiency is sufficient 
at the enterprise level. Structuring these characteristics taking into 
consideration the hierarchical level of the research object and the 
chosen statement of the monitoring task will provide a sufficient de-
gree of detail of the description of the falicity without the need to take 
into consideration the characteristics of of lower levels facilities of 
the water supply system. 

Keywords: energy efficiency; quantitative attributes-
characteristics; information field. 
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ФОРМИРОВАНИЕ ИСХОДНОГО ИНФОРМАЦИОННОГО ПОЛЯ  
МОНИТОРИНГА ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТИ  

ОБЪЕКТОВ ВОДОПРОВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА УКРАИНЫ 
 
Предложены принципы формирования информационного по-

ля мониторинга энергоэффективности с учетом технологических 
особенностей функционирования объектов водоснабжения. Обос-
нована целесообразность применения разнопараметрического на-
бора атрибутов-характеристик энергоэффективности, которые 
описывают эффективность исходного состояния, организации тех-
нологического процесса, процесса электропотребления объекта 
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исследования с учетом его иерархического уровня. Сформирован 
набор количественных характеристик энергоэффективности, ко-
торый содержит производственные, технические, технологиче-
ские, энергетические параметры, показатели эффективности 
технического состояния и электропотребления объекта, органи-
зации технологического процесса водоснабжения и учета. Струк-
туризация этих характеристик с учетом иерархического уровня 
объекта исследования и выбранной постановки задачи мониторин-
га обеспечит достаточную степень детализации описания объекта 
без необходимости учета характеристик объектов нижних уровней 
системы водоснабжения. 

Ключевые слова: энергоэффективность; информационное по-
ле; количественные атрибуты-характеристики. 
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